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При реалізації завдань Болонського процессу увага переважної більшості 

представників вищої школи прикута до змін в організації навчального процесу 

за денною формою навчання. Але в Україні існує добре розвинута система 

заочної вищої освіти, за якою навчається не менше чверті загальної кількості 

студентів, тому завдання адаптації цієї форми навчання до цілей Болонського 

процесу є актуальним практично для всіх вищих навчальних закладів України. 

Сучасне суспільство поставило перед вищою школою всіх країн новее 

глобальнее завдання – необхідність забезпечення доступу до вищої освіти все 

більш широких верств суспільства, оскільки для будь-якої країни ступінь її 

економічного і технологічного розвитку, добробуту суспільства пропорційні 

середньому рівню знань, умінь, навичок і кваліфікацій її активного населення.  

Дистанційне навчання (Distance Learning, Distance Education) – це така форма 

організації освітнього процесу, основою якої є самостійна робота людини, яка 

навчається. Це дає змогу навчатися у зручний для людини част а у віддаленому 

від викладача місці (тому дистанційне). Особливо відчути нагальну 

необхідність у такому типі навчання ми можемо в умовах карантину на період 

пандемії COVID-19.  

Названий тип навчання дає змогу отримати освіту широкому колу людей, які 

мають певні обмеження задля очного навчання: йдеться про працюючих, 

військовиків строкової служби, інвалідів, в’язнів та ін. Значна кількість людей 

має вікові обмеження, через що цю форму навчання інколи називають освітою 

дорослих (adulteducation). Іншими словами, дистанційне навчання передбачає 

таку організацію навчального процесу, коли студент навчається самостійно за 

розробленою викладачем програмою і віддалений від нього у просторі чи в 

часі, однак може вести діалог з ним за допомогою засобів телекомунікації[1]. 

Ефективність самостійного навчання, більше, ніж інших форм освіти, 

залежить від способів надання навчальних матеріалів, контролювання роботи і 

контактування з викладачем. Тому, насамперед, розвиток цієї форми навчання 

був зумовлений у провадженням новітніх інформаційних технологій і засобів 

комунікації. Еволюція в цьому напрямку зумовила те, що в сучасному 

розумінні дистанційне навчання – це сучасна форма освіти, в якій інтегровані 
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елементи всіх видів навчання (очного, вечірнього, заочного) на основі 

використання новітніх комп’ютерних і телекомунікаційних технологій. 

В Україні дистанційна освіта надзвичайно актуальна. Причина такої 

успішності криється в масовій перепідготовці і підготовці максимальної 

кількості фахівців по всій території України з використанням мінімальних 

коштів. Соціологи провели опит серед випускників шкіл України і з’ясували, 

що 65% респондентів бажають здобути вищу освіту. Тим часом, діюча система 

вищої освіти дозволяє прийняти на денну і заочну форму навчання тільки 35% 

майбутніх студентів. У результаті, майже половина охочих не потрапляє до 

ВНЗ. 

Насамперед, дистанційна освіта – це відкрита система навчання, що 

передбачає активнее спілкування між викладачем і студентом за допомогою 

сучасних технологій та мультимедіа. Ця форма навчання дає свободу вибору 

місця, часу та темпу навчання, завдяки Інтернету, який охоплює широкі шари 

суспільства та стає важливим фактором його розвитку. Слід зауважити, що 

дистанційне навчання не є антагоністичним щодо очної та заочної форм 

навчання. Воно природно інтегрується в ці системи, доповнюючи й розвиваючи 

їх, що сприяє створенню мобільного навчального середовища [2]. 

Сьогодні дистанційне навчання в Україні може повноцінно розвиватися 

тільки за наявності таких його основних складових: нормативно правової бази; 

навчальних закладів (центрів, кафедр, факультетів, інститутів або університетів 

дистанційного навчання); контингенту студентів; кваліфікованих викладачів; 

навчальних програм і курсів; відповідної матеріальнотехнічної бази 

(апаратного і програмного забезпечення, високошвидкісних ліній зв’язку); 

фінансової підтримки; розробки критеріїв якості тощо [2]. 

Незважаючи на досить об’ємний перелік позитивних якостей дистанційної 

освіти, як і в будь-якій іншій формі навчання, в ній можна виділити кілька 

недоліків. Перш за все, це ускладнена ідентифікація дистанційних студентів, 

оскільки на сучасному етапі розвитку технологій перевірити, хтож сааме 

складає іспит, досить складно. Однак ВНЗ, які надають можливість навчання на 

дистанційних курсах, знайшли вихід із ситуації в обов’язковій присутності 

студента на кількох іспитах у вищому навчальному закладі. При цьому є 

обов’язковим надання документів, що підтверджують особу. 

Крім того, досить вагомою проблемою є низька пропускна спроможність 

електронної мережі під час навчальних чи екзаменаційних телеконференцій. 

Від цього, передовсім, страждають дистанційні студенти невеликих містечок 

України, яким, власне, найбільше підходить дистанційна освіта через 

географічну віддаленість від наукових осередків. 
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Серед важливих проблем та недоліків дистанційної форми освіти в Україні 

варто також виділити недостатній безпосередній контакт між персональним 

викладачем та дистанційним студентом через надзвичайну професійну 

завантаженість вітчизняних педагогів. Студенти закордонних дистанційних 

курсів можуть отримувати відповіді на свої листи вже через кілька годин, 

оскільки викладачів в країнах зі значним досвідом впровадження дистанційної 

освіти набагато більше, ніж студентів. На жаль, в Україні склалася протилежна 

ситуація – бажаючих отримати дистанційну освіту у нас багато, а досвідчених 

викладачів, знайомих з новітніми технологіями дистанційного спілкування, 

обмаль. Також існують ще й такі проблеми, як [3]: 

 відсутність особистого спілкування між викладачем та студентом 

(відбувається менш ефективна передача знань, без особистого контакту). Також 

не вистачає спілкування з колегами-студентами для обміну досвідом; 

 наявність у студента сильної особистої мотивації, вміння навчатися 

самостійно, без постійної підтримки та підштовхування з боку викладача; 

 відсутність можливості негайного практичного застосування отриманих 

знань із наступним обговоренням виниклих питань з викладачем і роз’яснення 

ситуації на конкретних прикладах; 

 студенти не завжди можуть забезпечити себе достатнім технічним 

обладнанням – мати комп’ютер та постійний вихід у Інтернет; 

 відсутні або є дуже дорогими прикладні комп’ютерні програми, необхідні 

для підтримки WEB-сайтів та інформаційних ресурсів, адміністрування 

процесів дистанційного навчання; 

 необхідність великих інвестицій на початковому етапі організації роботи 

системи дистанційного навчання. 

Але, незважаючи на недоліки, технології дистанційного навчанняє могутнім 

засобом пізнання. Щоб підвищити ефективність нових інформаційних 

технологій у навчанні, слід сформувати певну систему, яка передбачає інше 

розуміння сутності навчання, ролі викладача і студентів у цьому процесі, 

взаємовідносин викладача і студентів, оснащення робочих місць викладача і 

студентів. 
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